Tema. YncneHHoe UHTerpmpoBaHue
dyHKUUN

PewwaemMble 3agayu:
*BblYMCIIeHNEe 00bEMOB Ter;
*BblYMCIIEHMNE NNowagen puryp,;
*BblYMNCINEHNE ONUH KPUBbIX;

‘U T.A.



YncneHHoe nHterpmpoBaHune
doyHKLUMU

[loaxoabl:

*3aMeHa ncxogHou pyHKuMK f(x) (3agaHHOM
TabrnM4YHO NN aHaNUTUYECKN) UHTEPTMOSTNPYIOLLINM
NoNMHOMOM P(x) C U3BECTHOM NnepBoobpasHou;

*nogdop onTUMarsibHbIX Y3510B UHTENPUPOBAHUS NpU
aHannMTU4ecKn sagaHHoON PYHKUNM f(x);

*BEPOATHOCTHbIE UITN CTAaTUCTUYECKNE METOObI.



BepoATHOCTHbIE
(CTaTuCcTUYecKne) metoabl

[lpnmep: 3agaH wap

xl.2 +yl.2 + Zl.2 < R*
CooTHoLWeHNne 0bbLEMOB LWapa 1 Kyba, B
KOTOpPbIN BMMUCAaH LWap:

Ve (N
V, M



BepoATHOCTHbIE
(CTaTuCcTUYecKne) metoabl

B npenene

lim N = d:
N—)ooM V

I

Torna

V,=8R’=V =8R’.—



MeToabl ¢ nogbopom y350B

Ha oTtpeske [-1,1]

[1pn nepexone K oTpesky [a, b] umeem

‘ b—a

I:jj(xﬁh:: > é;qf(%)

b+a b—a
X = + [
2 2




VIHTerpunpoBaHune
MHTEepnoNNpyrLWMX NorMMHOMOB

[1pn 3ameHe f(x) MHTepPNONMUPYHOLLUM
NONTMHOMOM



VIHTerpunpoBaHune
MHTEepnoNNpyrLWMX NorMMHOMOB

[1pn 3ameHe f(x) MHTepPNONMUPYHOLLUM
NONTMHOMOM




VIHTerpunpoBaHune
MHTEepnoNNpyrLWMX NorMMHOMOB

dopmynbl NPAMOYrofnbHMKOB:
*JIEBOCTOPOHHMUX;

*NNPAaBOCTOPOHHMUX;
*LUeHTPalbHbIX. f(xf”mj

X X +x, X,




dopmyna neBoCTOPOHHMUX
NPAMOYronbHUKOB

Ha oTpeske [x, x| nonaraem p =1, P(x) =y..
'lony4yaem:

n—1

I:_ff(x)dszyl.x

i=0

n—1

Xit1 _

v 2 v
i=0

_xi

h =Ax =x
[1na paBHOMeEPHOW CETKMU

i+1



dopmyna neBoCTOPOHHMUX
NPAMOYroNIbHNKOB




dopmyna NnpaBOCTOPOHHUX
NPAMOYroNIbHNKOB

Ha otpeske [x, x ] nonaraem p =1, P(x) =
Y. Fonyyaem:

IZTf( dx"zym

h AX' _xl-l-l ‘xi
[1na paBHOMeEPHOW CETKMU

ZyH-l i?



dopmyna NnpaBOCTOPOHHUX
NPAMOYroNIbHNKOB




dopmyna ueHTpanbHbIX
NPAMOYronbHUKOB

Ha otpeske [x, x. ] nonaraem p =1,

B(x) :f(xi +2Xi+lj

[Tonyyaem:




dopmyna Tpaneumu

Ha otpeske [x, x. ] nonaraem p =1,

E(x): yi+lh‘_yi (X—X,-)‘I‘y,-

l

jB(x)dx= y’;};y" (x—xl.)2 +yx+C =
Xit1 _l( X )h
_2 yi+1 yz‘ i

= 1 :(y’gl;y’ (x—xl.)2 + y.x +C]

X;



dopmyna Tpaneunm

Ha oTpeske [a, b]

n-1 1 2=l 1 n-1
IZZO[ZZEZ y1+yz+l z(yoho—l_zlyl(hl1+hl)+ynh”1]

[1na paBHOMEPHOWU CETKU

h . | h n—1
:_Z yl yl+1 y0+22yi+yn
243 2 p



dopmyna Tpaneumu




KBagpaTtypHble dopMynbl

BcnomHum doopmyny
Xi+1)p Xi+1)p

L= [ (s | B B(x)=2e0, ()

Xip Jj=0

BbinonHMM NoacTaHOBKY:



KBagpaTtypHble dopMynbl

Ecnun npeanonoxute, Y4to ¢, =y, .- C., TO

p X+ p p X+ p
L~ ¢ J ¢, (x)dx =2 | ¥,.,-C, I @, (x) dx | =

J=0 X, Jj=0 X,

p p
- Z i Y ip+j?

roe A — Keadpamypr/e KO3ghguyueHmel.

Torua o
[ = ZZAZ)/ZPH, =21

m
i=0 i=0 j=0 P

[ =



KBagpaTtypHble dopMynbl

Ecnm P(x)=L (x), T.e.
I D, / \

TO




KBagpaTtypHble dopMynbl

Torna
M+ p p 1 Mi+l)p  p
4, =C, I (pl.j.(x)dle_[ — J H(x—xlp+k)dx
X ;;0 xzp+j xip+k Xy ;/2
ona p =1 nveem.
B (x) = Ll,i (x) =) ;Cl__);l:l + Vi xil__x;i
C. = 1 C, = : 0] (x)zx—x. ) (x):x—x
i0 X — X > il X —x > i0 i+12 i1 i



KBagpaTtypHble dopMynbl

NHTerpupyem:

h 2

1 o 1 X=X 2
_ 5 )_[(x_xi+1)dx:_ ( 1) -

:1(O(x—x,+1)2J:/;z; - 'T(X_Xi)dx:
RIS (m—x) _O] h

h 2 ) 2

i i




KBagpaTtypHble dopMynbl

B ntore
h. h. h.
I =y +—=y =—(v.+V..),
i 2y1 2y1+1 2(yz yl-l—l)
me it




KBagpaTtypHble dopMynbl

na p =2 nveem.

R(5)= Lo (1) =, e )

Xoi T X241 )('x2z’ — X2 )

(x—xzi)(x—x2i+2) (x—le.)(x—le.H)

_I_

T Vo4 T Vois
o (xzm - x2i)(x2i+l - x2i+2) e (x2i+2 - xZi)(‘x2i+2 - xzm)
1
(. = | =(x—x. — X
0 ()Czl- —x21-+1)(le- — Xsz) o (x) (x x21+1)(x xZHZ)’
1
Ci: 9(pi x:x_xi x_'xi+ ,
1 (xzm _x21')(x2z'+1 _‘x2i+2) 1( ) ( i )( ’ 2)
1
Cp, = > P (x) = (x - x2i)(x — xzm)a

(x2i+2 — Xy ) (‘x2i+2 — X041 )



KBagpaTypHble dopmyrbi

NHTerpupyem:

1 X542

o = I (x ~ X1 ) (x — x21-+2) dx =

(xZi ~ Hain ) (le. B x2i+2) X5

1 X2i42

) ( h, )( 2il ) I (x2 B (xziﬂ " xz,-+2)x T x2i+1x2i+2) dx =

_ M th, (
6h,,

2hZi B h2i+1)

nT.A.



KBagpaTtypHble dopMynbl

B ntore nony4mm: 3
e (hzm T hZi )(2/721' _h21‘+1) A, . (hzm T hZi)

N 6h21 S 6h2i+1h2i ,
e (hzm + hZi)(2h2i+l - hZi)
- 6h2i+1
910 dhopmyna CumMncoHa.
h2i+1 T h21‘

I =
6h21'+1h2l'

(hzm (thz' — hzm)yzi + (h2z'+l + hy, )2 Voir1 T

+ hzz' (2h21'+1 o h2z' ) Vais2 )



KBagpartypHble dpopmynbl

[1na otpeska [a, b]

- Z 6221 h i (hzm (2hzz — h21+1)y21 (hzm +h,, )2 Vais1 T

2i+1

+h,, (2h

2i+1

h21)y21'+2)9 m :g_l



KBagpaTtypHble dopMynbl

Ecnn ceTka paBHOMepHad, TO

Xir1)p
L= | P(q)dx= hj q)dq = hZAyW

.X‘

T.€. KOO(PPULIMEHTDI AJ He 3aBUCAT OT
nHoekca i. nga otpeska [a, b]

m m_p
]:Z]i:hzzAjylpﬂ’ ==-1.

i=0 i=0 j=0 P



KBagpaTtypHble dopMynbl

MHTepnonnpyroLwmn nofHOM

( )
P (a)=1, (@)= 2] (0 52 )
\ k#j )

T.€.

RO | (T3

k#j



KBagpaTtypHble dopMynbl

Torna




KoadphdumumeHTbl HotoTOHa-
KoTeca

B cnyyae paBHOMEPHOW CETKM NOJTIOXKUM

H =24
J J

P

30ecb H. — koaghgpuyueHms! HbromoHa-
Komeca. T.e.




KoadphdumumeHTbl HotoTOHa-
KoTeca

CBouncTBa KoaddpnumeHToB HbOTOHa-
KoTeca:

DH, =H, ;

j9

S H =1
j=0



[Tpmepbl

I 0 1 2 13 14|56
x |0 [19(14] 1 (94| 419
y | 0 [ 1/3]1/72 321 2 | 3
n=2~0

1 1 1 5 1 3
T 0T 0736 T T

ho=d-2=Lp 29 4=5

4 4



[Tpmepbl

1

2

3

4

1/9

1/4

9/4

\O

1/3

1/2

3/2

S = |~

Zlololo
NG

5/36

3/4

1
1
5/4

7/4

DN ||

ﬂeBOCTOpOHHVIe NPAMOYIOJIbHUKW.

/= Zylh YL AL S B A I
9 336 2 4 4 2 4

_ 386 142963

27



[Tpmepbl

I 0 1 2 | 3 4 | 5 6
x | 0 |1/971/4] 1 (94 4 | 9
y | 0 | 1/311/2] 1 [32| 2 | 3
h | 1/9 5/36|3/4|5/4|7/4] 5

[TpaBOCTOPOHHME NMPSAMOYTONBbHUKU:

1 |
J = __._
zyl+1h 3 9

L
2
229

>
36
3

+1-

3 35
__I__._
4 2 4

~21.2315
8

+2-Z+3-5:
4



[Tpmepbl

i 0 1 2 3 4 5 6
x |0 Jwolal 1 o4l 4] 9
y o l13]12] 1 [32]2]3
ho| 1915363454 ]74] 5
Tpaneuun
1 1(1 1y 5 (1 1) 3(1
I==> h{iyv+y. ,)=—| = 0+=|+— | =F+= |+—| =+1
2;"(” Vin) 2(9[ 3) 36 (3 2) 4(2
SR FTRER IR +5-(2+3) 1297 177639
4 2) 43 72

Js



[Tpnmepbl

x | 0 [19]14] 1 [94a] 409
y o [13]12]1 [32]2]3
h | 1/915/3613/4 154174 5

do p|v|yna CumncoHa:

Z 2z+l

=0 21+l 2i

T hZi (2h2i+1 - h2z' )y 2i+2 ) -

{2

|

5/36+1/9

1

5

6-5/36-1/9

B
+— | ot —=
3

36 9

1
_I_
2

21 (hZH—l (2h21 - h2z+l ) y21 (h2i+l T hzl' )2 y21'+l +

[;(2

1

36 9

9 36

j0+



[Tpmepbl
®opmyna CumMncoHa:
5/4+3/4£ [2 g_gjl (5 3] 1.
T6.54.34 4\ "4 4)2 4 1
+§.[2 é_ij 3] 5+7/4 [5.(2.15j.§+
4\" 4 4)2) 6-5-7/4 4 2

2
+ 5+Z -2+Z- 2-5—Z ) :91211z18.0974
4 4 4 5040




TOYHOCTb MHTErPUPOBAHUS:

[Tpumepbl

9
I:j\/;dx:18
0

I 5

I | 142963 | 20.6%
I |212315] 17.9%
I 17.7639 | 1.31%
I 18.0974 | 0.54%




